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LINGUA PORTUGUESA
AGENDA NACIONAL

1- S#o sempre bem-vindas as iniciativas isoladas, de individuos
ou grupos, de combate 4 emissfio de gases do efeito estufa, a
poluigio e ac desmatamento. Mas, na realidade, nfio tanto pelo
efeito concreto que possam ter como, sobretudo, pelo seu papel
didatico, pelo poder de manter na consciéncia da sociedade a
importancia do combate s mudancas climaticas — ou, no minimo,
da busca de meios de protecdo contra seus piores efeitos.

2- Segundo a organizagio WWF, o Brasil ¢ hoje o quinto maior
emissor de gases do efeito estufa, principalmente por causa do
desmatamento, que responde por 75% do total. Para inverter esta
equacio, passando a preservar efetivamente o meio ambiente, o
poder publico necessariamente deve ter um papel central. Mas,
infelizmente, nos planos do governo, como se vé no Programa de
Aceleragiio do Crescimento (PAC), nfio consta qualquer medida
de protegiio ambiental. E claro que a economia precisa crescer, e
para 1ss0 s8o indispensavels os projetos de infra-estrutura; mas as
obras t8m de avancgar com os devidos cuidados de reciclagem e
reflorestamento.

3- Sera preciso, também, enfrentar os prejuizos a agricultura
causados pelas mudangas no padrio de chuvas e pela
desertificaco, o que exige estudos e proje¢les a cargo de
instituigdes de pesquisa como a Embrapa. A elevagiio do nivel do
mar em até 60 centimetros, como previsto no relatério do painel
de clentistas da ONU, com seus efeitos sobre as cidades costeiras,
¢ outro assunto de extrema gravidade que tem de entrar na agenda
do pais, e nfio apenas dos governos.

4- Tanto quanto se proteger, o Brasil precisa dar sua contribuigéo
para o combate ao aquecimento global. E verdade que se os paises
ricos, principalmente os Estados Unidos, nfio fizerem a sua parte,
entdo certamente os melhores esforgos por parte do Brasil e outras
nagdes em desenvolvimento terfio resultados muito pouco
significativos. Mas trocar acusagGes, com ou sem razio, em lugar
de agir, ¢ receita de desastre.

5- Os paises da Unifio Européia, por exemplo, estio fazendo a sua
parte: pretendem cortar a emissiio de didxido de carbono em 20%
sobre os niveis de 1990. Nio podemos fazer menos.

(O GLOBO, 6/02/2007, 1° caderno, p.6)

1) De acordo com o texto, todas as iniciativas de combate a
emissido de gases do efeito estufa sfio bem-vindas, por wvarios
motivos, EXCETO:

{(A) pelo aspecto educativo que elas possam apresentar,

(B) por seus efeitos imediatos na vida das pessoas;

(Cypela conscientizagdio das pessoas quanto a importdncia do
combate as mudangas climaticas,

(D) pela tentativa de buscar proteciio contra os possiveis efeitos
dessas mudangas.

2) Na preservagiio do meio ambiente brasileiro, o enunciador
apresenta uma provavel agenda. Segundo ele, o principal
responsavel por essa agenda deve ser:

(A) a organizagdo de individuos e grupos,

(B) 0 grupo composto pelos paises da Unifio Européia,

(Yo governo brasileiro, através de seus varios Orgios e
MINIstérios;

(D) o Brasil, juntamente com os Estados Unidos.

3) Ao declarar, no paragrafo 5, “Nio podemos fazer menos”, o
enunciador:

(A) amplia a responsabilidade de cumprimento da agenda proposta
para todos os brasileiros, inclusive o leitor;

(B)usa apenas um “ plural majestatico” para apresentar sua
proposta;

(C) inclui s6 as nagdes desenvolvidas no combate ao aquecimento
global,

(D) equivocou-se, ao flexionar o verbo na primeira pessoa do
plural e ndo na terceira.

4) Todas as opgdes abaixo mostram efeitos do aquecimento
global, que comprometem a qualidade de vida do planeta,
EXCETO :

{A)a elevacio do nivel do mar em até 60 centimetros;

(B) a possivel transformagfio de areas agricolas em desertos,

(C) o desmatamento de florestas para criagiio de gado;,

(D)a provavel alterago no padriio de chuvas, causando enchentes
e destruigiio de barragens e pontes.

5) Lendo todo o texto atentamente, s6 NAO podemos depreender,
por parte do enunciador, um tom de:

{A) critica a ndo-participagfo;,

(B) acusacfio a governos e paises,

(C) denuneia dos efeitos do aquecimento global,
(D) conformismo diante dos problemas citados.

6) “Mas, infelizmente, nos planos do governo” (paragrafc 2).
Assinale, nas opg¢les abaixo, aquela cuja palavra terminada em —
MENTE nfo é semanticamente classificada como a do exemplo
acima:

(A)“passando a preservar, efetivamente, o meio ambiente”
(paragrafo 2),

(B) “o poder publico, necessariamente deve ter um papel central”
(paragrafo 2,

(C) Este nfio é um pais efetivamente sério,

(D) “principalmente por causa do desmatamento” (paragrafo 2).

7) “Sera preciso, também enfrentar os prejuizos a agricultura
causados pelas mudangas no padrio de chuvas e pela
desertificagio™ (paragrafo 3). Marque o item ERRADO quanto &
classificagfio sintatica dos termos analisados:

(A) 08 prejuizos (objeto direto);

(B) a agricultura (objeto indireto);

(C) pelas mudangas no padriio de chuva (agente da passiva),
(D) pela desertificagfo (agente da passiva).

8) “é outro assunto de extrema gravidade que tem que entrar na
agenda do pais” (pardgrafo 3) O termo referente que corresponde a
OUTRO ASSUNTO é:

{A)a elevaco do nivel do mar

(B) o relatorio dos cientistas da ONU;

(C) os efeitos da elevago do mar nas cidades costeiras;

(D) 0s prejuizos a agricultura causados pelas mudangas no clima.

9 “como SE vé no Programa de Aceleragio do Crescimento
(PAC), nfo consta qualquer medida de proteciio ambiental”
(paragrafo2) A palavra SE, no trecho destacado acima, esta
CORRETAMENTE classificada na opgio:

(A) pronome apassivador,

(B) indice de indeterminagéio do sujeito;
(C) pronome reflexivo;

(D) conjungio integrante.

10) “o Brasil é hoje o quinto maior emissor de gases do efeito
estufa” (pardgrafo 2). Neta oragfio, temos um adjetivo que estd no

graw:

(A) comparativo de superioridade;
(B) superlativo relativo de superioridade;
{C) superlativo absoluto sintético;
(D) superlativo absocluto analitico.
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11) Considerando o emprego do acento indicativo da crase,
marque a opgio CORRETA:

(W E preciso combater o efeito estufa a partir de sua origem,

(B) Sfo muitos os prejuizos causados a toda sociedade;

(C) Os paises ainda nfio prestaram atencgio a alteragSes climaticas;
(D) Todos devem participar desse combate & destruigiio do planeta.

12) Analise as afirmativas abaixo e marque a que apresenta
ERRO:

(A) Todos hfo de lutar pelo planeta;

(B) Deve exustir muitas formas de lutar pelo planeta;

(C)O planeta sera salvo se todos se mantiverem atentos aos
problemas;

(D) Se nfo interviermos a tempo, o planeta sera destruido.

13) Levando em consideracfio as concordéincias verbal e nominal,
assinale a alternativa consagrada pela norma culta:

(A)No Brasil, mais dos 70% das pessoas se preocupa com a
ecologia,

(B) Ainda falta combater muitos problemas no Brasil;

(C) Néo adianta combater os problemas com menas lutas,

(D) Os Estados Unidos se tomou o principal responsavel pelo
fracasso do controle ambiental.

14) Todos os esforgos sfo indispensaveis para que o combate ao
efeito estufa seja um sucesso. Em relagiio ao periodo acima, esta
ERRADA a classificaciio feita no item:

(A)Os termos ‘indispensaveis” e ‘um sucesso’ funcionam como
predicativo do sujeito,

(B) O predicado das duas oragSes se classifica como nominal,
(C)A expressiio ‘ao efeito estufa’ exerce a funcio de objeto
indireto;

(D) A oragio subordinada se classifica como adverbial final.

15) ”E claro que a economia brasileira precisa crescer, e para isso,
s80 indispensavels os projetos de infra-estrutura;” (paragrafo 2).
Estabelecendo a coesfio textual, foi usada a palavra ISSO, que
caracteriza um tipo de coesfio denominada:

(A)referéncia cataférica;
(B) referéncia exoforica;
(C) elipse;

(D) referéncia anaforica.

INFORMATICA

16) O protocolo que funciona como padréio para transferéncia de
arquivos na internet & o?

(A) XMODEM;
() FTP,
(C)HTTP;

(D) TCP/IP.

17) Podemos definir Protocolo de Rede como a(o):

(A) senha que viabiliza a conex@o entre computadores;,

(B) linguagem utilizada para se efetivar a comunicagio;

(C) software que permite a integragfio dos equipamentos a rede;,
(D) hardware que permite o acesso fisico do micro a rede.

18) Quando tomamos em conjunto, os protocolos sfo
denominados pilhas de protocolo que ¢ formada por cinco
camadas. Marque a seqiéncia correta nas opgles abaixo :

(A) fisica, enlace, rede, transporte, aplicagfo,
(B) aplicagio, rede, transporte, enlace, fisica,
(C)rede, fisica, transporte,aplicacio, enlace;
(D) enlace, aplicagfio, fisica, transporte, rede.

19y Tal como o Correio normal, o e-mail é um meio de
comunicagio eletrnico. Sobre o e-mail Nio podemos afirmar
que:

(A)a maioria das mensagens é de texto,

(B) pode transmitir voz e video;

{C) envia-se uma mensagem a um destinatario por vez,
(D)yrapido, facil de distribuir e barato.

20) Quanto ao enquadramento de dados PPP podemos afirmar
que:

(A) O tnico valor possivel para o campo endereco ¢ 11111111,

(B) O campo de enderego s6 pode ter o enderego 00000011,

{C) O campo informagio contém o pacote encapsulado (dados);
(D) Todo quadro PPP comega com um campo de flag de um byte e
termina com um campo de flag de 2 bytes.

DIREITO ADMINISTRATIVO

21) No que tange aos atos administrativos, assinale a alternativa
INCORRETA:

(A)E invalida a delegacgiio que objetive a supressio das atribuigSes
do circulo de competéncia dos administradores publicos.

(B) Motivo exprime, de modo expresso e textual, todas as
situacdes de fato que levaram o agente a manifestagio de vontade.
{C) Forma ¢ o meio pelo qual se exterioriza a vontade.

(D) Objeto do ato administrativo € o objetivo imediato da vontade
exteriorizada pelo ato.

22) Assinale a alternativa INCORRETA:

(A) Autorizaglo ¢ ato administrativo precario e vinculado, pelo
qual a administragio publica consente que o particular exerca
atividade ou utilize bens publicos.

(B) A licenca ¢ um ato vinculado, porque o agente niic possui
qualquer liberdade quanto a avaliagio de sua conduta. Se o
interessado preenche os requisitos legais para a concessfio da
licenca, tem ele direito a obté-la.

(C) Admissiio é o ato administrativo que confere ao individuo,
desde que preencha os requisitos legais, o direito de receber o
servico publico desenvolvido em determinado estabelecimento
oficial.

(D)YO visto é o ato que se limita a verificagiio da legitimidade
formal de um outro ato.

23) E inexigivel a licitacdio:

{A)nos casos de guerra ou grave perturbacio da ordem,

(B) quando a Unifio tiver que intervir no dominio econémico para
regular precos ou normalizar o abastecimento;

(C)para a aquisi¢iio ou restauracdo de obras de arte e objetos
histdricos, de autenticidade certificada, desde que compativeis ou
inerentes as finalidades do 6rglo ou entidade;

(D)para contratagiio de profissional de qualquer setor artistico,
diretamente ou através de empresario exclusivo, desde que
consagrado pela critica especializada ou pela opinifio publica.

24) Pessoa juridica de direito publico, cujo regime juridico pouco
difere da Administragio direta, aparecendo perante terceiros como
a propria administragio:

(A) Sociedade de economia mista;
(B) Autarquia;

(C) Empresa Publica,

(D) Fundagfo.
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25) Assinale a alternativa CORRETA:

(A) Somente com o exercicio € que ficam atribuidos ao servidor as
prerrogativas, os direitos e os deveres do servidor. E com este ato
que se completa a investidura.

(B) Recondugiio & forma de provimento pela qual o servidor passa
a ocupar cargo diverso do que ocupava, tendo em vista a
necessidade de compatibilizar o exercicio da fungo publica com a
limitagHo sofrida em sua capacidade fisica ou psiquica.
(C)Reingresso ¢ o retorno do servidor ao servigo publico pela
ocorréneia de determinado fato juridico previsto no estatuto
funcional.

(D) Nenhuma das respostas anteriores.

DIREITO CONSTITUCIONAL

26) Assinale a alternativa Correta:

(A) Constituigio material é aquela consubstanciada de forma
escrita, por meio de um documento solene estabelecido pelo poder
constituinte originario.

(B) Constituigio dogmatica se apresenta como produto escrito e
sistematizado por um Orgfo constituinte, a partir de principios &
idéias fundamentais da teoria politica & do direito dominante.

(C) Constituigio promulgada é aquela que elaborada sem a
participacdio popular, através de imposigéio do poder da época.

(D) Constituigio rigida é aquela onde se veda qualquer alteragio,
constituindo-se reliquias historicas.

27) Assinale a resposta INCORRETA:

(A) O direito a vida é o mais fundamental de todos os direitos, ja
que se constitul em pré-requisito 4 existéncia e ao exercicio de
todos os demais direitos.

(B) O tratamento desigual dos casos desiguails, na medida em que
se desigualam, é exigéncia tradicional do proprio conceito de
Jjustica.

(C) Se todos os comportamentos humanos estdo sujeitos ao
principio da legalidade, também todos devem estar submetidos ao
principio da reserva legal.

(D) A proibicio genérica de acesso a determinadas carreiras
publicas tio-somente em razio da idade do candidato, consiste em
flagrante inconstitucionalidade, uma vez que nfo se encontra
direcionada a uma finalidade acolhida pelo direito, tratando-se de
discriminacéio abusiva.

28) Sobre os direitos e garantias individuais, assinale a resposta
INCORRETA:

(A) A Constituicio Federal prevé que ninguém sera privado de
direitos por motivo de crenga ou de convicgio filosofica ou
politica, neste caso, podera o individuo, em razio de sua crenga,
eximir-se de obrigagio a todos imposta.

(B) Em respeito ao principio do Juiz Natural, somente a autoridade
Judiciaria Competente podera decretar a quebra do sigilo bancario
ou fiscal do investigado.

(C) E plena a liberdade de associagio, de tal forma que ninguém
sera obrigado a associar-se ou a manter-se associado, desde que
para fins licitos.

(D) Ato juridico perfeito ¢ aquele que se aperfeigoou, que reuniu
todos os elementos necessarios a sua formago, debaixo da lei
velha.

29) Sobre o Habbeas Corpus, assinale a alternativa CORRETA:

(A) Cabe habbeas corpus para questionamento de pena pecuniaria.
(B) Excepcionalmente o habbeas corpus sera o meio idoneo para
corrigir erro manifesto da sentenca na fixaggio da pena.

(C) Cabera habbeas corpus sempre que a pessoa fisica ou juridica
sofrer violéncia ou coaglo em sua liberdade de locomogdo.

(D) Nenhuma das respostas anteriores.

30) S#o Principios da administragiio publica, EXCETO:

{A)Eficiéncia;
{B) Moralidade;
{C) Publicidade;
(D) Pessoalidade.

DIREITO TRIBUTARIO
31) Assinale a alternativa CORRETA:

{A) Somente a utilizacio efetiva do servigo enseja a cobranga das
taxas, enquanto tributos.

(B) A base de calculo das taxas ¢ a mesma utilizada nos impostos.
(C)Os 1mpostos sempre que possivel terfio carater impessoal e
serfio calculados de acordo com a capacidade econdmica dos
contribuintes.

(DYO imposto tem como caracteristica principal a simples
exigéncia de transferéncia compulsoria de recursos da comunidade
para o poder publico a partir da ocorréncia de fato previsto em le1.

32) Sobre o principio da capacidade contributiva, assinale a
alternativa INCORRETA.:

(A)Para conferir efetividade ao principio da capacidade
contributiva, enquanto principio de justica fiscal, pode a
administragdo publica prejudicar os direitos individuais, uma vez
que o prejuizo a essa garantia constitucional é necesséria para a
Justiga fiscal do contribuinte.

(B) Segundo o principio da capacidade contributiva, cada um deve
contribuir de acordo com a sua riqueza.

(C) A progressividade do TPTU emana da extrafiscalidade e nfo do
principio da capacidade contributiva.

(DYA  capacidade contributiva, como principio aberto e
indeterminado, oferece ao legislador a orientagio para o processo
de concretizagio da justica fiscal.

33) E de competéncia privativa da Unifio a instituigio dos
seguintes 1mpostos:

{(A)Imposto de Renda, Imposto de Importagio de Produtos
estrangeiros e Imposto sobre propriedade territorial rural.

(B) Imposto de Renda, imposto sobre produtos industrializados e
Imposto sobre transmissio causa mortis.

(C)Imposto de Importagio de Produtos estrangeiros, Imposto
sobre operagio de crédito e Imposto sobre transmiss#o inter vivos.
(D)Imposto sobre propriedade territorial rural, Tmposto sobre a
propriedade de veiculos automotores e Imposto sobre produtos
industrializados

34) Sobre as limitagSes ao poder de tributar, ¢ INCORRETO
afirmar que:

{AYA vedacfo imposta pelo principio da anterioridade nfio se
aplica ao IOF e ao [PL

(B) Pelo principio da legalidade & vedado a Unifio, aos Estados,
Distrito Federal & Municipios exigir ou aumentar tributo sem lei
que o estabeleca.

() & vedada & Unifio, aos Estados, Distrito Federal e Municipios a
utilizacfo de tributo com efeito de confisco.

(D)Fere o principio da legalidade a alteragio da aliquota do IOF
por meio de Decreto expedido pelo Poder Executivo.

35) Sobre a obrigagéo tributaria ¢ CORRETO afirmar:

(A) Obrigag#io tributaria acesséria ¢ aquela que tem como fato
gerador situagiio definida em lei como necessaria e suficiente a sua
ocorréncia.

(B) Obrigagfo tributaria surge somente quando ocorrida situagio
definida em lei como necessaria e suficiente & sua ocorréncia.

(C) Obrigag#io tributaria principal ¢ aquela que tem como fato
gerador situaglo definida em lei como necessaria e suficiente a sua
ocorréncia.
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(D) Obrigagio tributaria acesséria ¢ aquela que tem por objeto o
pagamento de tributos ou penalidade pecuniaria.

36) Analise a situacio que segue e assinale a alternativa
CORRETA:

Jofio no dia do noivado de sua filha Marina, firma com seu genro
José contrato se comprometendo doar para o casal, imével de sua
propriedade para que os dois possam residir, caso José case com
sua filha Marina.

(A) O fato gerador do ITD ocorre tdo logo seja assinado o contrato
entre Jofio e José, uma vez que tratando-se de situagio de fato,
surge a obrigaciio no momento em que ocorram as clreunsténcias
materiais necessarias.

(B) A obrigagiio tributaria surge imediatamente em razfo da
assinatura do contrato entre Jofo e José por se tratar de condigfio
resolutiva.

(C) A simples assinatura do contrato entre Jofo e José nio €
suficiente para ocorréncia do fato gerador.

(D) Por se tratar de condigfo resolutiva, a assinatura do contrato
nfo gera a ocorréneia da obrigacio tributaria.

37) Assinale a alternativa CORRETA:

(A)A 1sencio ou remissdio de crédito tributario, mesmo que
conferido em carater pessoal a um dos devedores solidarios,
exonera a todos.

(B) No caso da solidariedade tributaria, a citagio feita a um dos
devedores interrompe a prescri¢io para todos.

() O pagamento efetuado por um dos devedores solidarios nio
aproveita os demais, ficando estes responsaveis pelo restante do
débito.

(D) Nenhuma das respostas anteriores.

38) Sobre a responsabilidade tributaria, ¢ INCORRETO afirmar:

(A)Ocorre por substituicio, quando prevista em lei de modo
expresso a responsabilidade pelo crédito tributario, a terceira
pessoa vinculada ao fato gerador da respectiva obrigacdo,
excluindo o contribuinte ou incluindo — o supletivamente na
relagfio obrigacional.

(B) Os diretores de pessoa juridica de direito privado sfo
pessoalmente responsaveis pelos créditos correspondentes a
obrigac8es tributarias resultantes de atos praticados com excesso
de poderes ou infragdo de lei, contrato social ou estatutos.

(C) A responsabilidade tributaria por transferéncia de terceiros é
solidaria, respondendo pela divida tanto o contribuinte quanto o
responsavel, obedecendo contudo ao beneficio de ordem.

(D) A responsabilidade é pessoal ao agente quanto as infragBes
cuja defini¢fio o dolo especifico do agente seja elementar.

39) O langamento que é efetuado e revisto de oficio
autoridade administrativa é denominado:

pela

(A) direto;,

(B) por declaragiio;,

(C) autolangamento;,

(D)ymisto.

40) Sdo hipéteses de suspensio do crédito tributario, com
EXCECAO de:

(A) parcelamento;,

(B) moratoria;

(C) depdsito do montante integral;
(D) transacao.

CONTABILIDADE GERAL

41) E CORRETO afirmar que o art. 183 da Lei no. 6.404/76,
estabelece que a diminuigio do valor dos elementos do ativo
imobilizado:

I sera registrada periodicamente na conta de depreciagio,
quando corresponder a perda do valor dos direitos que tém por
objeto bens fisicos sujeitos a desgaste ou perda de utilidade por
uso, a¢io da natureza ou obsolescéncia.

II. sera registrada periodicamente na conta amortizagio, quando
corresponder a perda do valor do capital aplicado na aquisi¢io de
direitos da propriedade industrial ou comercial e quaisquer outros
com existéncia ou exercicio de duragfio limitada, ou cujo objeto
sejam direitos de utilizagio por prazo legal ou contratualmente
limitado.

III. sera registrada periodicamente na conta exaustiio, quando
corresponder a perda do valor, decorrente da sua exploragiio, de
direitos cujo objeto sejam recursos minerais ou florestais, ou bens
aplicados nessa exploracio.

TV sera registrada periodicamente na conta depreciagiio, quando
corresponder & perda do valor dos bens que tém por objeto direitos
fisicos sujeitos a desgaste ou perda de utilidade por uso, agéo da
natureza ou obsolescéncia.

V. os recursos aplicados no ativo diferido serfio amortizados
periodicamente, em prazo nio superior a 10 (dez) anos, a partir do
inicio da operagiio normal ou do exercicio em que passem a ser
usufruidos os beneficios deles decorrente.

(A) Somente as afirmativas II_ IIT e TV estfo corretas.
{(B) Somente as afirmativas I, III e V estdo corretas.
(C) Somente as afirmativas III, IV ¢ V estdio corretas.
(D) Somente as afirmativas I, II, V estdo corretas.

42) Analise os textos a seguir:

“SAO PAULO - O investidor pessoa fisica interessado em
participar da oferta secundaria de agBes da Bovespa Holding tem
até amanhf, dia 23 de outubro, para fazer seu pedido de reserva
junto a uma corretora consorciada.

O valor minimo de investimento ¢ de R$ 3 mil. Pelo cronograma
da operacfio, as acGes da Bovespa comegam a ser negociadas no
dia 26 de outubro, sob o codigo BOVH3...”

Fonte: site UOL economia, dia 22/10/2007.

“... a oferta secundaria nfo implica no langamento de novas acles,
de forma que o montante total de agdes que constitui o capital
social desta empresa continua o mesmo. Este tipo de transagio
representa a venda de agles que estdo em posse dos acionistas
atuais da empresa para novos acionistas. Deste modo, os recursos
obtidos pela oferta nfio so direcionados para a empresa, € sim
para os aclonistas vendedores.”

Fonte: Site Infomoney. Artigo: TPO para iniciantes: conheca mais
sobre os conceitos que envolvem estas operagGes.

Tendo como referéncia os textos acima e sabendo que em
26/10/2007, a BOVESPA concretizou a abertura de capital da
forma anunciada (oferta secundaria), em relagio ao efeito
provocado por essa operagio sobre o patrimdnio da Bovespa
Holding, ¢ CORRETO afirmar que:

{A)em consondncia com o principio da entidade, o patriménio néo
sofreu nenhuma alteragio.

(B)em consonancia com o principio da entidade, houve um
aumento do patriménio liquido.

(C)em consonéincla com o principio da entidade, houve um
aumento do capital de terceiros.

(Dyem consonfincia com o principio da entidade, houve um
aumento do ativo circulante.
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43) A empresa comercial Coisas do Brasil Ltda. comprou
mercadorias de um fabricante e de um atacadista, conforme
descrito na tabela L, a seguir.

Tabela [: Dados das compras feitas pela Empresa Coisas do Brasil Ltda

Quant. Prego . N .
Fornecedor | Merc. (unid) | Unitario Tributagido CondigSes
— 0, .
Atacadista Y 1.000 $20,00 ICMS = 17% A vista
no prego
ICMS=17%
Fabricante 7 1.000 | $20,00 1111(1) Erfg“;) A vista
destacado

Sabendo que a Empresa Coisas do Brasil é contribuinte do ICMS
mediante apuragio de débito e crédito e do IR pelo Lucro Real e
que a aliquota do PIS e do COFINS sfo, respectivamente, 1,65% e
7.6%, assinale a alternativa cque representa corretamente o custo
unitario dos estoques da mercadoria Y e da Mercadoria Z,
respectivamente.

(4)$ 16,600 e $ 18,600,
B)$ 16,750 e $ 16,565,
(©$ 14,750 e $ 16,750,
D $ 14,750 e $ 16,565.

44) Em 01 de novembro a empresa InfoCont Consultoria Ltda
contratou e pagou pelo seguro de seu belissimo escritorio. O valor
pago para a seguradora foi de $ 2.400,00 pela vigéncia do seguro
por 12 meses. O valor total segurado foi de § 120.000,00.

E INCORRETO afirmar que os langamentos contabeis derivados
desta operagio sfo:

(A) Pela Contratagiio do Seguro a Info Cont Consultoria devera
fazer o seguinte langamento:

D | Despesas Antecipadas 2.400,00

C | Disponibilidades 2.400,00

(B) Mensalmente, conforme o tempo for passando e o servigo for
sendo prestado, a seguradora devera fazer o seguinte langamento:

D | Receitas Antecipadas 200,00

C | Receita do exercicio 200,00

(C) Pela Contratagio do Seguro, a seguradora devera fazer o
seguinte lancamento:

D | Disponibilidades 2.400,00

C | Receitas Antecipadas 2.400,00

(D) Na contratagio do Seguro, a InfoCont. Consultoria devera
fazer o seguinte langamento:

D | Disponibilidades 2.400,00

C | Receitas Antecipadas 2.400,00

45) A empresa Céus Maranhenses S/A, empresa aérea de capital
fechado, fo1 constituida em novembro de 2007. Sabe-se que, no
ato constitutivo, os acionistas se comprometeram a investir um
capital social no valor de § 100.000.000,00. Os demais eventos
contabeis ocorridos até 30 de novembro foram:

I. integralizagio, pelos acionistas, de 40% do capital social da
seguinte forma: 03 aeronaves monomotor, avaliadas em §
10.000.000,00 cada uma, um terreno onde sera construido o
hangar da empresa avaliado em $ 1.000.000,00, um sala onde fo1
instalado o escritdrio da empresa, avaliada em $ 4.000.000,00,
moveis de escritorio avaliados em $ 100.000,000 e o restante em
dinheiro, depositado no banco ALMS S/A.

1. a empresa construiu uma oficina de avides no terreno onde o
hangar esta instalado. Os recursos para a obra foram derivados de
um financiamento junto ac Banco ALMS S/A O valor do
financiamento liberado é de $ 2.400.000,00 a ser pago em 24
meses, sem juros, em parcelas 1guais e sucessivas a partir de 28 de
dezembro e a oficina néo foi iniciada.

TII. o Diretor da companhia, observando que a empresa demoraria
ainda dois ou trés meses para entrar em operacio, decidiu fazer
uma aplicagio financeira em renda fixa com os recursos que tinha
em caixa, deixando em caixa apenas $ 100.000,00.

Como politica adotada, a empresa sé iniciara as depreciagSes e
ajustes financeiros apos entrar em operagio.

Apds a contabilizagio de todos os eventos contabeis e o
levantamento do Balango Patrimonial em 30 de novembro &
CORRETO afirmar que:

(A)O Capital Préprio é de $ 100.000.000,00 e o Passivo
Circulante € de $ 1.200.000,00.

(B) O capital total a disposigio da empresa ¢é de § 40.000.000,00 e
o Ativo Permanente ¢ de § 39.400.000,00.

(C) O total das aplicagdes de recursos ¢ de $ 42.400.000,00 ¢ o
Capital Proprio é de $ 40.000.000,00.

(D) O total da aplica¢des de recursos ¢ de $ 3.000.000,00 e o
Capital de Terceiros é de $ 2.400.000,00.

LEGISLACAO TRIBUTARIA DE
NOVA IGUACU

De acordo com a Legislagiio Municipal, responda as questSes que
seguem:

46) Assinale a alternativa INCORRETA:

(A)A natureza juridica especifica do tributo ¢ determinada pelo
fato gerador da respectiva obrigagio, sendo relevante para
qualifica-la a denominagio e demais caracteristicas formais
adotadas pela lei e a destinagio legal do produto da sua
arrecadaco.

(B) Os tributos sfio impostos, taxas e contribuigio de melhoria
decorrentes de obras publicas.

{C) O Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana —
IPTU tem como fato gerador a propriedade , o dominio util ou a
posse de bem imoével , por natureza ou acessfio fisica , como
definido na lei civil , localizado na Zona Urbana do Municipio.

(D) Ao Poder Executivo compete fixar através de lei especifica, a
delimitacfio da zona urbana do Municipio, que vigorard, para
efeitos deste imposto, a partir do exercicio seguinte ao da sua
fixago.
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47) Sobre o ITBI, marque a alternativa CORRET A:

(A)O ITBI tem como fato gerador a transmissio "inter vivos", a
qualquer titulo, por Ato Oneroso de direitos gerais de garantia.

(B) O ITBI incide sobre transferéncia do patriménio de pessoa
juridica para o de qualquer um de seus socios, acionistas ou
respectivos sucessores;

(©) O ITBI incide sobre a transmissdo de bens e direito quando
este voltar ao dominio do antigo proprietario por forga de
retrovenda, retrocessdio ou pacto de melhor comprador.

(D) Nenhuma das repostas anteriores.

48) Sobre o Imposto Sobre Propriedade Territorial Urbana, é
INCORRETO afirmar :

(A) Contribuinte do Imposto sobre a Propriedade Predial e
Territorial Urbana — IPTU - & o proprietario do imovel , o titular
do seu dominio util , ou o seu possuidor a qualquer titulo.

(B) Sera permitido ao Municipio, em relagio ao Imposto sobre a
Propriedade Predial ¢ Territorial Urbana — TPTU adotar como base
de calculo a superficie do imovel ou o “status”™ econdmico de seu
proprietario;,

(C) Por terem interesse comum na situagiio que constitui o fato
gerador do Imposto sobre a propriedade Predial e Territorial
Urbana — IPTU , ou por estarem expressamente desighados, so
pessoalmente solidarios pelo pagamento do imposto a pessoa
Juridica que resultar da fusfio, transformagiio ou incorporagio de
outra, ou em outra, pelos débitos das sociedades fundidas,
transformadas ou incorporadas, existentes a data daqueles atos;
(D)O langamento do Imposto sobre a Propriedade Predial e
Territorial Urbana — TPTU - sera anual, efetuado “de oficio” pela
autoridade admirustrativa , ocorrera até o ultimo dia util do més de
dezembro, levando-se em conta a situaco fatica do imével
existente no momento do langamento.

49) O Imposto Sobre Servigos de Qualquer Natureza — 1.S.S.QN.
- tem como fato gerador a prestag#io, por pessoa fisica ou juridica,
com ou sem estabelecimento fixo, de servico de qualquer
natureza, ainda que esses servigos nio se constituam como
atividade preponderante do prestador. Néo incide o tributo em:

(A) Servigos prestados por medico, assistente social e pscicologo.
(B) Servigos portudrios e aeroportuarios, utilizagiio de porto ou
aeroporto, atracagfo, capatazia, armazenagem interna, externa e
especial, suprimento de agua, servigos acessorios: movimentagio
de mercadoria fora do cais.

(C)A prestagio de servigos em relagdo de emprego, dos
trabalhadores avulsos.

(D) Locagfo de bens moveis, inclusive arrendamento mercantil

50) Sobre a base de calculo dos impostos municipais, é incorreto
afirmar:

(A)A base de calculo do Imposto Sobre Servigos de Qualquer
Natureza 1.5.5.Q.N. - ¢ o prego do servigo.

(B) Incluem-se na base de calculo do Tmposto Sobre Servigos de
Qualquer Natureza — 1.S.S.Q.N. - o valor dos materiais fornecidos
pelo prestador dos servigos previstos na conservacio e reforma de
edificios.

(C) O Valor do Tmposto Sobre Servigos de Qualquer Natureza —
1.8.5.QN., quanto cobrado em separado, integrara a base de
calculo.

(D) Considera-se preco do servigo a receita bruta a ele
carrespondente, tudo o que for cobrado em virtude da prestagéio do
servigo, em dinheiro, bens, servicos ou direitos, seja na conta ou
ndo, inclusive a titulo de reembolso, de ressarcimento, de
reajustamento ou de outro dispéndio de qualquer natureza.

51) Analise os itens que seguem e assinale a alternativa correta:

I- A base de calculo da Taxa de Fiscalizagiio de Veiculo de
Transporte de Passageiro - TFV - sera determinada, para cada
veiculo de transporte de passageiro, através de rateio, divisivel,
proporcional e diferenciado do custo da respectiva atividade
publica especifica, em fungiio do nimero anual de vistorias fiscais.
TI- A Taxa de Fiscalizagio de Funcionamento de Estabelecimento
em Horario Especial - TFHE - incide sobre as pessoas fisicas nfo
estabelecidas.

III- A base de calculo da Taxa de Fiscalizagio de Atividade
Ambulante, Eventual, Feirante e Rudimentar - TFAF - sera
determinada, para cada atividade, através de rateio, divisivel,
proporcional e diferenciado do custo da respectiva atividade
publica especifica, em fungfio do numero diario ou semanal ou
mensal ou anual de diligéncias fiscais.

(A) Apenas uma alternativa esta correta.
(B) Apenas uma alternativa esta incorreta.
(C) Todas alternativas estio corretas.

(D) Todas as alternativas estfo incorretas.

52) Assinale a alternativa correta:

(A) O extravio ou a inutilizagiio de NTFs — Notas Fiscais - devem
ser comunicados, por escrito, & REPAF — Repartigio Fiscal
competente, no prazo maximo de até 15 (quinze) dias, contados da
data da ocorréncia.

(B) As NTFs — Notas Fiscais - deverfio ser conservadas, no proprio
estabelecimento do prestador de servigo, pelo prazo de 05 (cinco)
anos, contados da data da emissfo.

(C) O regime constitucional da imunidade tributaria e a benesse
municipal da isen¢fo fiscal dispensam o uso, a emissiio ¢ a
escrituragio de NTFs — Notas Fiscais.

(A NTF — Nota Fiscal - sera considerada iniddnea,
independentemente de formalidades ¢ de atos administrativos da
FPM — Fazenda Publica Municipal, fazendo prova, apenas, a favor
do Fisco, quando for emitida apds o seu prazo de validade.

53) Analise os itens que seguem e assinale a resposta correta:

() Os contribuintes que se encontrarem em débito para com a
Fazenda Publica Municipal nfio poderfo dela receber quantias ou
créditos de qualquer natureza nem participar de licitagdes publicas
ou administrativas para fornecimento de materials ou
equipamentos, ou realizagfio de obras e prestagGes de servigos nos
orgiios da Administragiio Municipal direta ou indireta, bem

como gozarem de quaisquer beneficios fiscais, ainda que sobre o
débito ou a multa, houver recurso administrativo ainda nio
decidido definitivamente.

( ) Constitui indicio de omissdo de receita a escrituragiio de
suprimentos sem documentagdo habil, 1dénea ou coincidente, em
datas e valores, com as importéncias entregues pelo supridor, ou
sem comprovacdo de disponibilidade financeira deste.

() Sonegagio fiscal é a aglio ou omissio dolosa, fraudulenta ou
simulatoria do contribuinte, com ou sem concurso de terceiro em
beneficio deste ou daquele tendente a impedir ou retardar, total ou
parcialmente, a ocorréncia do fato gerador da obrigagéio tributaria
principal, ou a exclur ou modificar as suas caracteristicas
essenciais, de modo a reduzir o montante do imposto devido, ou a
evitar ou diferir o seu pagamento.

() N#o extingue-se a publicidade dos crimes tributarios quando o
agente promover o pagamento do tributo, inclusive acessorios,
ainda que antes do recebimento da dentincia.

AV F,VF,
BFF,V,V,
OV, FF,V,
DYF, V.F, V
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54) Sobre o processo fiscal, assinale a alternativa INCORRETA:

(A)A Autoridade Fiscal arbitrard, sem prejuizo das penalidades
cabivels, a base de calculo, quanto ao ISSQN, quando ndo puder
ser conhecido o valor efetivo do prego do servigo ou da venda,
inclusive nos casos de perda, extravio ou inutilizagio de
documentos fiscais;

(B) Na impossibilidade de se efetuar o arbitramento pela forma
estabelecida, no caso do ISSQN, apurar-se-a o prego do servigo,
levando-se em conta os fatores inerentes e situagdes peculiares ao
ramo de negocio ou atividades, considerados especialmente os que
permitam uma avaliago do provavel movimento tributavel;

(O)A Autoridade Fiscal estimarda de oficio ou mediante
requerimento do contribuinte, a base de calculo do ISSQN,
quando se tratar de sujeito passivo que nfo tenha condigGes de
emitir documentos fiscais ou deixe, sistematicamente, de cumprir
obrigacBes tributarias, acessdrias ou principais ou ndo possua
escrituracio contabil, que, tacitamente, nfio poderd resultar em
pagamento de ISSQN inferior a 4 (quatro) UFINIGs;

(D) O regime de estimativa sera fixado por relatério da Autoridade
Fiscal, homologado pela chefia imediata, ¢ deferido por um
periodo de até 12 (doze) meses.

55) No que tange aos prazos do procedimento administrativo
tributario, assinale a alternativa CORRETA:

(A) Os prazos sfo continuos e peremptorios, incluindo-se, em sua
contagem, o dia do inicio e excluindo-se o do vencimento;

(B) Os prazos soO se iniciam ou se vencem em dia de expediente
normal do 6rgio em que corra o processo ou em que deva ser
praticado o ato;

(C) Os prazos serfo de 15 dias apresentacfo de defesa;

(D) Os prazos serfio de 30 (trinta) dias para interposi¢io de recurso
de revista.

56) Assinale a alternativa INCORRETA:

(A)Entram em vigor 30 dias apods a data da sua publicagio, as
portarias, as instrugdes, avisos, ordens de servigo e outros atos
normativos expedidos pelas autoridades administrativas;

(B) A legislagio tributaria aplica-se imediatamente aos fatos
geradores futuros e aos pendentes,

(C)Lei interpretativa é aquela que interpreta outra, no sentido de
esclarecer e suprir as suas obscuridades e ambigtidades, aclarando
as suas duvidas;

(D) A lel aplica-se ao ato ou fato pretérito em qualquer caso,
quando seja expressamente interpretativa, excluida aplicagiio de
penalidade & infragio dos dispositivos interpretados;

57) Na auséncia de disposigio expressa, a autoridade competente
para aplicar a legislacfo tributaria utilizara sucessivamente, na
ordem indicada:

(A) 0s principios gerais de direito tributario; os principios gerais de
direito publico; a eqiudade; a analogia,

(B)a analogia, a equidade, os principios gerais de direito
tributario; os principios gerais de direito publico;,

(Cya analogia, os principios gerais de direito tributario, os
principios gerais de direito publico; a equidade;

(D) os principios gerais de direito publico; os principios gerais de
direito tributario; a analogia e a equidade.

58) De acordo com a Lei Orglnica municipal, assinale a
alternativa INCORRETA:

(A) Sfo simbolos do Municipio: a Bandeira, o Hino e o Bras@o.

(B) O Aniversario do Municipio & celebrado no dia 15 de janeiro.
(C) 8o Poderes do Municipio, independentes ¢ harm&nicos entre
si, 0 Executivo, Legislativo e o Judiciario.

(D) Nos bens municipais, nos das sociedades de economia mista,
empresas publicas e fundagSes instituidas pelo poder Publico, bem
como nas placas indicativas de obras e servigos, o simbolo a ser
usado é o Brasfio do Municipio de Nova Iguagu.

59) E de competéncia Privativa do Municipio de Nova Iguagu:

(A) elaborar o plano plurianual e o orgamento anual,

(B) cuidar da satde e assisténcia publica e da protegiio e garantia
das pessoas portadoras de deficiéncias, incluidos os idosos;
{C)proteger os documentos, as obras e outros bens de valor
histdrico e cultural, os monumentos, as paisagens naturais notaveis
e os sitios arqueoldgicos;

(D) proporcionar 0s melos de acesso a cultura, a educacio e a
ciéneia.

60) Assinale a alternativa INCORRETA:

{A) 0s acréscimos pecuniarios percebidos por servidor publico nfio
serio computados nem acumulados para fins de concessfo de
acréscimos ulteriores, sob o mesmo titulo ou idéntico fundamento,
(B) os vencimentos dos cargos do Poder Executivo nfio poderfio
ser superiores aos pagos pelo Poder Legislativo,

(C)a administragio fazendaria e seus servidores fiscais terfo,
dentro de suas areas de competéncia e jurisdi¢io, precedéncia
sobre os demais setores administrativos, na forma da lei;

(Dya publicidade dos atos, programas, obras, servigos e
campanhas dos orgios publicos devera ter o carater educativo,
informativo ou de orientagdo social, dela nfo podendo constar
nomes, simbolos ou imagens que caracterizem promogio pessoal
de autoridades ou de servidores publicos.
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